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Définition

L’ensemble des nombre complexes

Il existe un ensemble appelé ensemble des nombres complexes, noté C, contenant 1'ensemble R a
les caractéristiques suivantes :

1. 1l contient un élément 7 ( non réel) vérifiant : % = —1.

2. Tout élément z de C s’écrit d'une maniére unique sous la forme = = a + 5. ol a et b sont des
réels.

C={a+ib/(a;b)€R2}
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R.emarques :

L'écriture = — a + 10 est appelée la forme algébrique de 2. - A = DU (:lib
. . s

Le réel a est appelé la partie réelle de z, et on écrit : Re(z) = - P -

le réel b est appelé la partie imaginaire, et on écrit : Im(z) = b. = .-

Si b=0, on a z = a, dans ce cas on dit que 2 est un nombre réel (2 € R).

Si a = 0, on dit que z est un imaginaire pur (z € iR : L’ensemble des imaginaires purs).

2. Egalité de deux nombres complexes

propriéte N S B o -

Soit z =a+1ibet 2’ =a’ + 1 deux nombre complexes.
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. 2=2"' <= a=ad e b=V.
>
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2. 0 a=0 et b=0.

'

3. Opérations sur les nombres complexes

Toutes les propriétés de 'addition, la multiplication, la soustraction, la division, les puissances relatives,
Identités remarquables... définles sur les réels se prolongent aux nombres complexes
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' \ Applications :

Propriéte = — I——

IS
Soit z =a + b et 2’ = a' + 10 deux nombre complexes. ‘@ ;
(YA

1 oz+2=(at+d)+i(b+V) et -2 =(a-d)+i(b-¥).

| 2. 2x2 = (aa’ — bb') + i1(ab’ + a'b).
4
| RN LY)

3. axz=(aa)+1i(ab), ou a est un réel.
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4. S1z#0,alors: - = — I — e ] —— )
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‘ 5. Soit n et k deux entiers naturels, On a : { Y,
1 . n=4k { - e
o _ r  ,n=4k+1
) =1 . n=4k+2
- n=4k+3
o

1. Ecrire sous forme algébrique les nombres complexes suivants :

— ‘—'-1' . ~3 — (l — 2?)J

$1=1+32—(2+4l) s & :

[ N

2. Trouver les nombres réels a et b tels que : a(l —1) +b(2 + 31) = 2.

1 44 100
3. Calculer et simplifier le nombre ( ™ ) .

4. Soit x en réel, on pose Z =1 — x +2(1 — z7)2. Déterminer le réel x dans chacun des cas suivants :

a. Z€R. c. Ie(Z)=4.
b. Z €:R. d. Im(Z)=2.

— vl = 1+ 3t — (2 +41) L P =—= ] B = (l B 21),5
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2. Trouver les nombres réels a et b tels que : a(l —12) +b(2 + 3) = 2.
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3. Calculer et simplifier le nombre ( ) . =
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4. Soit renréel,onpose Z=1—-x+ 2 1 — x%)i. Déterminer le réel z dans chacun des cas suivants :
——r
a. Z€R 7‘“&') jzj
b. Z €:R. d. Im
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4. Conjugué d'un complexe

oo |

Soit z = a + 1b un nombre complexe, o1 a et b sont des réels.

On appelle conjugué du nombre z, le nombre (a — ib) et I'on note =.

Soit 2 et 2’ deux complexes, a un réel.

1. 242

SR . S12'#0,0na:

! = 2 2
2. ZX2 =T XZ. ot — ) ==
:’ = I

3. @z =aZ. 5. Pourtout nde N: 27 = (z)".
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\ Applications :

1. Déterminer le conjugué de chacun des nombres suivants :

n=—(vV2-1)((3- 'i.)2 et 2= z(l_+6:})-

(39

2. Ecrire sous forme algébrique, le conjugué de chacun des nombres suivants :

n=(24+i)1-i) o (3‘”)

1412

et Zo= -f%: . Montrer que :

(Zl +Zg) cR et (Z1 — ZQ) € 1R

2413

3. Onposele1 :

4. Résoudre dans C les deux équations suivantes :

a. (1-2)z2=3+1. b. -1
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1. Déterminer le conjugué de chacun des nombres suivants :

n=—(vV2-i)((3-1)® et zp=——T—

2. Ecrire sous forme algébrique, le conjugué de chacun des nombres suivants :
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f t: et Zy= f—;i . Montrer que :

=i — T
— |y q’,u'—- CL—*‘L \ -tL.__ ) -
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L‘\‘f&’l ) = c:) =
ey “"*: 9.
= '7'\-1_,"-(‘2:——;\“ () ~
A~ A=)
= LZ— 27 - (1-1 ‘lt)

4. Résoudre dans C les deux équations suivantes :

a. (l - i)l“' =3 +1. b.
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